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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2020. Aos dias 02 de março de 2020 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e José Iranilton de Santana. Notando que todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade. Em seguida determina ao Primeiro Secretário que faça a leitura das 
Proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 01/2020 de autoria do vereador José Aguinelo 
de Arruda Filho, autorizando o Executivo a instituir política de ensino aos atletas denominada 
de Bolsa Atleta, no âmbito do município de Macaparana e dá outras providências. Vereador 
José Aguinelo justifica que nosso município tem atletas que vem se destacando em algumas 
modalidades de esportes e é importante incentivar os mesmos para que se destaquem mais e 
mais. Na ocasião o vereador Jones Fernando diz que este é um importante projeto de lei, onde 
podemos melhorar ainda mais, que se caso for colocado em prática será de grande valia, pois 
muitas leis de autoria desta Casa e aprovadas não são colocadas em prática. Vereador Ricardo 
diz que Macaparana hoje tem atletas importantes que precisam de incentivo, mas durante 
estes três anos não vimos nenhum apoio por parte desta gestão. Vereador José Iranilton diz 
que também é importante frisar a situação em que as quadras foram deixadas pela gestão 
anterior e hoje estão melhores. Diz que este é um projeto de lei importante, que pode ser 
melhorado ainda mais, mas é preciso observar que não são todos os atletas que se encaixam 
para este benefício. Vereador Paulo Silva diz que esta Casa esta possibilitando o prefeito 
municipal dentro do orçamento a auxiliar financeiramente estes atletas do município, e esta 
Casa precisa pensar mais nesta questão do esporte, que não só engrandece o macaparanense, 
como traz uma possibilidade de vida no crescimento de cada atleta como pessoa. Votação e 
Aprovação do Regime de Urgência solicitando ao Projeto de Lei n° 01/2020 de autoria do 
Executivo Municipal que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial e suplementar no 
orçamento do município. Vereador Jones Fernando diz que apesar deste projeto de sido 
aprovado o regime de urgência, o mesmo deveria ter mais tempo para ser analisado por se 
tratar de uma matéria de caráter financeiro. Diz estranhar que já  no início do ano haja esta 
solicitação de remanejamento no valor de mais de cinco milhões de reais e cerca de três 
milhões é para pagamento de contratados, enquanto que os funcionários efetivos estão há anos 
sem reajuste além de ter concursados aguardando nomeação. Requerimento n° 04/2020 de 
autoria do vereador José Iranilton de Santana, solicitando Voto de Aplauso aos Conselheiros 
Tutelares do município, tanto pela conquista nas eleições passadas como também pelo 
excelente trabalho que vem desenvolvendo na cidade. Vereador José Iranilton diz que tem 
visto e acompanhado o trabalho destes conselheiros tutelares, que tiverem uma excelente 
votação e que estão mostrando como realmente se trabalha um conselheiro, sem deixar nada a 
desejar ao município. Os demais vereadores deixa sua mensagem de parabéns aos 
conselheiros. Em seguida o Presidente convida a Conselheira Elizabeth e Severino Ramos
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para deixar a suas palavras sobre o trabalho desenvolvido pelos mesmos e seus 
agradecimentos por este reconhecimento. Colocado em votação o Requerimento n° 04/2020 
foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 06/2020 de autoria do vereador Jones 
Fernando de Lima Moura solicitando Voto de Aplauso aos blocos de Maracatu Rural que se 
apresentaram durante o Carnaval 2020 na nossa cidade. Vereador Jones Fernando justifica 
esta propositura, pois observando que neste ano de 2020, os blocos de Maracatu Rural que 
ainda resistem, têm sido sufocados pela modernidade. A impressão que teve é que estamos 
assistindo as suas últimas apresentações. Devemos promover ações de reconhecimento a esta 
atividade, inclusive financeira para que esta cultura não acabe em nosso município. Colocado 
em votação o Requerimento n° 06/2020 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 
05/2020 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando 
Voto de Aplauso para o Sr. José Marcos Felinto de Lima, popularmente conhecido como 
“Marcos de Raul”, organizado e idealizador do Bloco “Gaviões da Folia” o qual foi fundado 
em 2009. Durante estes onze anos o bloco vem recebendo cada vez mais o apoio popular e 
vem desfilando com grandes multidões pelas ruas da nossa cidade. Vereador Ricardo 
Alexandre parabeniza o idealizador deste bloco que se encontra presente nesta Casa, que teve 
a iniciativa de realizar este bloco no intuito de não ter custo ao folião. Apesar do Bloco 
Gaviões na Folia é o maior da cidade, porém, nestes três anos desta gestão o mesmo não é 
incluso na programação oficial do município. Vereador José Aguinelo parabeniza pelo bloco, 
pois sabe o quanto é difícil colocar nas ruas um bloco deste porte. Colocado em votação o 
Requerimento n° 05/2020 foi aprovado por unanimidade. Neste momento o Senhor Marcos 
Felinto vai à tribuna da Casa prestar seus esclarecimentos e falar um pouco sobre o boco. 
Indicação n° 16/2020 de autoria do vereador Jailton Marcelo de Sousa, solicitando ao Exmo. 
Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que faça a restauração do 
calçamento da Rua Antônia de Marais Andrade. Vereador Jailton Marcelo diz que passa 
muito por esta rua e a cada dia que passa a situação dela fica pior, com buracos que aumentam 
mais e mais. Na ocasião o vereador Jones Fernando diz que esta é uma importante solicitação, 
pois viu a situação em que a rua se encontra, com crateras cada vez maior com a tendência em 
piorar ainda mais com as chegadas das chuvas, causando um prejuízo muito maior. Vereador 
José Iranilton diz que é importante o atendimento desta solicitação por parte da prefeitura, 
pois a situação pode piorar com a chegada do período de chuvas. Colocada em votação a 
Indicação n° 16/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 17/2020 de autoria do 
vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael 
Francisco de Moraes Cavalcanti, que veja a possibilidade de adquirir uma bomba d ’água de 
potência maior para o sistema de abastecimento que a Prefeitura oferece aos moradores do 
Sítio Pá Seca. Vereador Paulo Silva diz que se tivesse uma bomba maior para colocar naquela 
localidade, a que já  tem lá ficaria como uma bomba reserva para atender a populaçao e a 
mesma não ficar sem abastecimento de água. Indicação n° 18/2020 de autoria do vereador 
José Paulo Medeiros da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de 
Moraes Cavalcanti e Secretário de Obras Ricardo Arruda, solicitando que seja construída uma 
rampa de acesso entre a PE 091 (estrada de Pirauá) e a Rua Otoniel Moura (entre a casa do 
saudoso Kitan e Chilape). Vereador Paulo Silva diz que foi procurado por moradores 
solicitando a construção de um acesso mais adequado no local, pois o mesmo já  foi construído 
pelos próprios moradores, esta construção irá beneficiar não só os moradores, mas também 
todos que precisam trafegar pelo local. Colocadas em votação as Indicações n° 17 e 18/2020 
foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 19//2020 de autoria do vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando do Exmo. Senhor Prefeito Constitucional Doutor
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Maviael Cavalcanti, que determine junto ao seu setor competente a adoção das providências 
necessárias para o atendimento das demandas solicitadas ao Loteamento Novo Macapazinho. 
Vereador Jones Fernando diz que estas solicitações foram apresentadas em anos anteriores, 
mas infelizmente praticamente nada foi feito, apenas o início do projeto paisagístico se ser 
concluídos. As demais solicitações feitas em benefício daquela localidade sequer foram feitas. 
Gostaria muito que a prefeitura se sensibilizasse e atendesse estas solicitações em benefícios 
daqueles moradores que tem sofrido muito com a falta de sensibilidade por parte do prefeito. 
Colocada em votação a Indicação n° 19/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
20/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor 
Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura, Ricardo de Arruda Lira, que venha a reformar 
a Praça do povoado de Poço Comprido. Vereador José Aguinelo diz que está aqui mais uma 
vez apresentando esta indicação, que é uma solicitação dos moradores para que os mesmos 
possam ter esta área de lazer importante. Colocada em votação a Indicação n° 20/2020 foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos 
vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Jones Fernando fala sobre o cadastro 
que está sendo realizado na prefeitura municipal para doação de terrenos, mas muitas pessoas 
ainda não têm conhecimento do mesmo e muitas outras são orientadas a não fazer na alegação 
de que as mesmas não se encaixam no perfil. Nossa função é fiscalizar estas doações para 
evitar irregularidades, inclusive sendo usado para a compra de votos. Vereador Paulo Silva 
registra mais um arrombamento em prédio público do município, o PSF da Cruzeta, muitos 
objetos foram levados. Diz que a Casa de Recuperação Jesus Misericordioso completou seu 
primeiro ano. Viu o quanto é difícil a vida de quem bebe por dependência e que não tem a 
mínima força para sair desta situação mesmo querendo. Agradece a todos que ajudam para 
manter este projeto, inclusive com a fabricação da vassoura ecológica que tem ajudado 
bastante. Vereadora Maria do Socorro parabeniza os foliões que compareceram ao Bloco 
Gaviões na Folia e todos aqueles que ajudaram a colocar o mesmo nas ruas da cidade. Diz que 
infelizmente o vereador José Iranilton já  se ausentou, pois queria direcionar as sas palavras ao 
mesmo, que na sessão passada não veio a esta tribuna falar, mas fez videos em rede social. 
Ele tem que se pronunciar aqui, mas fica só querendo tapar o sol com a peneira e colocar a 
culpa na gestão do ex prefeito Paquinha. Vereador Ricardo Alexandre agradece a Deus pelo 
livramento que concedeu aos estudantes que iam para a cidade de João Pessoa, e graças a 
experiência do motorista o pior não aconteceu. Sempre trouxe esta questão da situação dos 
ônibus, onde a estão faz apenas uma maquiagem, e a manutenção de verdade não é feita. Se o 
pior estivesse acontecido o Prefeito seria culpado. Fala sobre a falta de médicos na UBS de 
Lagoa Grande que já  duram dois meses, além de não haver carro a disposição dos moradores 
para virem à cidade em busca de atendimento. Em seguida o Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima 
para o dia 09 de março de 2020, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior.
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